

编者按:为深入学习贯彻党的十九大精神,推进习近平新时代中国特色社会主义思想进课堂、进教材、进学生头脑,11月1日,省委教育工委、省教育厅组织召开全省高校大学生“学十九大精神,做时代弄潮儿”座谈会,邀请浙江大学、中国美术学院、浙江工业大学等10所高校学生代表谈党的十九大精神学习体会。座谈会上,浙江省高校马克思主义理论教育研究会还发出了倡议书。

# 青春共筑中国梦 勇做时代弄潮儿

## ——浙江省高校马克思主义理论教育研究会关于全省高校青年学生学习宣传贯彻党的十九大精神的倡议书

同学们:

党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。习近平总书记在会上对青年一代寄予了殷切期望。学习好、宣传好、贯彻好党的十九大精神是当前和今后一段时期全党全国的首要政治任务。在此,我们就全省高校青年学生学习宣传贯彻党的十九大精神发出如下倡议:

一要坚定信念,用习近平新时代

中国特色社会主义思想武装头脑。新思想引领新时代。习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化的最新成果,是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。青年学生要坚定理想信念,必须原原本本、原汁原味学好党的十九大精神,在学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,内化于心、外化于行,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平

同志为核心的党中央保持高度一致,永远听党话、跟党走。

二要志存高远,在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章。新目标开启新征程。党的十九大标定了我国发展新的历史方位,指明了“两个一百年”的奋斗目标。当代青年学生是这一奋斗目标的见证者,更是参与者、实践者。我们要牢记总书记的嘱托:“现在,青春是用来奋斗的;将来,青春是用来回忆的”,自觉按照党和人民的要求锤炼自己、提高自己,做到德才并

重、情理兼修、甘于奉献,勇做时代的弄潮儿。要树立远大的志向,把个人的事业同国家的前途、民族的命运、人民的幸福结合在一起,让蓬勃青春与家国情怀共振,在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章。

三要脚踏实地,在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想。新使命要有新气象。中国特色社会主义伟大事业,为青年学生成长成才提供了更加广阔的空间。实现中华民族伟大复兴的中国梦是历史的、现实的,也是未来

的、更是我们青年一代的。人生出彩、青春有梦,时不我待、只争朝夕,我们要将个人梦想融入国家和民族梦想之中,让勤奋学习成为青春远航的动力,让增长本领成为青春逐梦的能量,在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想。

同学们,让我们携起手来,以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、凝聚力量,在无比广阔的时代舞台上,不断谱写无愧于人生、无愧于时代的青春乐章。

## 不忘初心逐梦 牢记使命报国

□浙江大学 孙丰柯

树立一流意识,争做一流人才。一次选择,一生坚守,我们虽然身着戎装,但却熏陶在浙江大学海纳江河、自由包容的氛围里,在课堂用精益求精、认真严谨的学习态度,践行“求是创新”;在训练场用不惧艰苦、顽强拼搏的意志品质,锤炼军政素质。我们不忘建设国家和国防的初心誓言,也牢记听党指挥、能打胜仗、作风优良的伟大使命。

弘扬浙大精神,引领时代潮流。浙大学生心怀勤学、修德、明辨、笃实的共同核心价值观,立足自身专业领域,扎实学习理论知识,积极投身社会实践,潜心科学发展研究,努力把自己打造成具有国际视野的高素质人才和未来领导者。在创新创业的舞台上,浙大学生依托学校发展平台,借力浙江省经济发展优势,乘着“互联网+”的浪潮,在全国范围内,成为引领创新创业发展的弄潮儿。

传承先辈担当,致力报效祖国。几十年前,浙大校友程开甲放弃了国外优渥的物质条件和科研环境,毅然回国投身到祖国核试验的研究中,在戈壁滩上一住就是20余年,隐姓埋名、生活艰苦,这就是一代代浙大人心中心中不灭的那团火——我们始终牢记要做有理想、有道德、有文化、有纪律的四有青年要求,到祖国最需要的地方去,走向基层、走向西部,为国家发展贡献青春力量。

## 深入生活 扎根人民 进行无愧于时代的文艺创造

□中国美术学院 段心仪

作为美院青年学生,我们牢记艺术的使命和担当。社会主义文艺是人民的文艺,必须坚持以人民为中心的创作导向,在深入生活、扎根人民中进行无愧于时代的文艺创造。

自2003年以来,中国美术学院一批批大学生,在“艺术为人民服务”理想的感召下,带着一技之长,带着满腔热情,来到各地农村,将艺术用于生活及生产,记录民间传统文化。10多年来,美院师生以多种艺术形式展现了新农村的风采,以多种服务方式增添新农村的活力与竞争力,同时,也为自身积累了更多的创作素材,使得生活又回到了艺术。以专业实践和暑期社会实践为契机,深入社会,深入群众,以自身艺术专业特长参与社会服务项目,开展美丽乡村规划、服务农村文化礼堂建设、文化志愿服务等活动。

中国美术学院以“美术学”这一世界一流学科建设,来带动学校整体建设,持续推进世界一流美术学院发展。全面落实立德树人根本任务,感通人民之心、深耕中国大地,培育和弘扬社会主义核心价值观,坚持民族优秀文化自信,在当代语境中激发中国传统艺术的创新活力,在世界艺术的大格局中弘扬中国精神,把优秀传统文化活到今,传递给未来,回馈给世界,筑就中华民族伟大复兴时代的文艺和学术高峰。

## 在知行合一中 展现青年学子新风貌

□浙江工业大学 蒋天磊

作为大学生理论学习型社团的学生负责人,我在加强自身学习之外,也思考如何发挥好理论学习型社团在同学们思想引领中的作用。

第一,在学习体悟中武装青年学子新思想。早在十九大召开前夕,我们借助新生团员服务日,开展了“喜迎十九大,卓越我先行;团聚浙工大,定义新青年”的主题团日活动,与2017级新生同上主题团课,助力新生始业教育,帮助他们融入大学生活,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,努力担当新时代的大任。

第二,在对标榜样中激励青年学子新作为。我们要学习青年习近平的家国情怀与远大抱负,将个人追求与国家社会的前途命运结合起来,不忘初心,提升自身文明修养水平;牢记使命,扎实学习好科学文化知识;勇担重任,积极投身社会实践与公益服务,以青春之力回报社会、建设祖国。

第三,在知行合一中展现青年学子新风貌。我们积极参与志愿服务活动、“双百双进”社会实践活动、科技创新创业实践锻炼等主题实践活动。最近,由我们青马学校承办的浙江工业大学第二十届“知行杯”理论知识竞赛正在紧张筹备中,今年的比赛我们把学习宣传贯彻党的十九大精神作为主题,从中展现出浙工大学子知行合一、卓越发展的新风貌。

## 我以台湾儿女为荣 以生为中国人骄傲

□浙江师范大学 金华

我姓金名华,出生在宝岛台湾。父母取这个名字是希望我作为一名台湾地区的人能够“勿忘中华”。我还幸运地考入了地处金华的浙江师范大学,所以我是来自浙江金华的金华。

我的爷爷是位国民党军队的老兵,参加过抗日战争。他到老都心心念着自己的家乡,但因为两岸对峙,直到爷爷去世也没能回到大陆。我也因此特别能体会余光中先生《乡愁》的味道,那是他们那代人的无奈。

我的父母因为工作忙,很小的时候就把我托付给大陆这边的阿姨和姨夫来照顾。爸爸妈妈想念我,我也想念他们,但我们的聚散无形中受到两岸政策的影响。

作为一名大一新生,在浙师大的两个月

里,我感受到的不仅仅是浓烈的向学风气,还有全体师生对于党和国家大事的热忱。无论是同学们积极收看十九大直播,谈论新的政策方针,还是组织专题学习十九大精神,都令我深受鼓舞。在这种氛围的感召下,我参加了学校举办的演讲赛,主题是“青春献礼十九大,逐梦风华浙师人”。我向党组织递交了入党申请书,报考了学院党校,在接下来的大学生涯里,将自觉把个人的梦想与祖国统一的梦想、民族振兴的梦想结合起来,积极向党组织靠拢,向身边的优秀党员学习,为两岸关系献出自己的一份力量。

最后,我想以十九大台湾籍代表卢丽安的回答说出我的心里话——“我以台湾的儿女为荣,以生为中国人骄傲。我爱台湾,也爱大陆,就像爱自己的爸爸妈妈。”

## 展现新时代少数民族党员青年的先进风采

□宁波大学 阿卜杜萨拉木

我来自新疆喀什,作为一名少数民族预备党员,我和我的同学发自内心地对党、对祖国充满感激,我们这些来自新疆偏远地区的孩子受益于党中央的政策,通过区内初中班和内地新疆高中班这样的平台,获得了在东部发达城市接受高等教育的机会。

以我们宁波大学为例,少数民族学生与汉族学生“同吃同住”,学校不仅在生活上全方位地给予我们照顾和帮扶,还对我们进行一对一的学业和就业指导;在个人发展方面,不仅单列新疆生党员发展指标,还设立新疆生科研专项,积极鼓励、引导和帮助我们开展

创新创业。在这样优越的环境下,我不仅在“挑战杯”“互联网+”等创新创业类大赛中取得佳绩,还在今年被评为浙江省十佳大学生,就在不久前我还成功保研,即将成为宁大的一名研究生。

所以我时刻心怀感恩,我在支教时鼓励孩子们用知识改变命运;我用自己在大学期间获得的奖学金和爱心基金给那里的4所小学开展爱心公益活动。作为新时代受过高等教育的少数民族大学生,我定会“不忘初心,牢记使命”,在工作和学习中,更加坚定,更加成熟,不断展现一个新时代少数民族党员青年的先进风采,用自己的实际行动维护民族团结,用奋斗的青春报答党和国家对我们的培养。

## 做一名有理想的法律青年

□浙江工商大学 徐慧斌

十八大以来,我国民主法治建设迈出了重大步伐。作为一名即将毕业的法学学子,在本科阶段的学习过程中,我深切地感受着我国法治建设的巨大进步:

2014年,呼格吉勒图案再审,反映出我国司法工作有错必纠、对冤假错案零容忍的态度,是保证公正司法的有力体现;2015年,宪法宣誓制度、刑法修正案(九)以及新行政诉讼法等重大法案的通过,是健全宪法实施和监督制度、完善立法体制进程中的重要举措;2016年,我国开展国家监察体制改革试点工作,体现出通过国家体制层面上的制度变革来推进反腐败、反贪腐的治国理念,是国家治理法治化的重大进展……中国法治的每一点进步都令我格外自豪与激动。

## 争做成才先锋 勇担重任

□浙江科技学院 高淑婷

作为新时代的新青年,我们应牢固树立新思想,时刻牢记新使命,在今后的学习生活中努力学习马克思主义中国化的最新成果——习近平新时代中国特色社会主义思想;作为新时代的新青年,我们要刻苦锤炼新本领,奋发展现新作为,在新征程的熔炉中锻造自己,在学业上孜孜以求、矢志不渝地学习本领、磨砺本领、提高本领,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,紧紧盯住宏伟蓝图,持之以恒地苦干、实干、科学干、创新干,在新时代的宽广沃土上辛勤耕耘、奋勇开拓、建功立业。我们要勇开风气

之先,身体力行社会主义核心价值观,传承弘扬中华优秀传统文化,积极讲好中国故事,为构筑中国精神、中国价值、中国力量注入生气勃勃的青春动能,彰显追求卓越、浪漫飞舟的时代新风采。

作为一名即将走出大学校园的大四学生党员,我们更应该牢记自己的使命,坚定自己的理想信念,在工作学习生活中追求德智体美全面发展,将学习与实践有机结合,不要畏难退缩,要问心无愧于学习,同时在集体中发挥模范带头作用,脚踏实地,实干兴邦,努力加强体育锻炼,争做成才先锋,勇担重任,将实现个人价值与推动国家社会发展紧密结合,勇做时代的弄潮儿。

## 走进梁家河 放飞青春梦

□浙江外国语学院 陆偲佳

暑假期间,我跟随学校实践队奔赴梁家河进行了实践。在梁家河,我们爬过一个一个陡坡,翻过一座座山头,累到极致,也体会到了当年劳动生活的不易。

在前往延川前一个月,我刚从一名预备党员转正。可以说延川之行给我最好的礼物,就是让我能在梁家河的村史馆面前,面对着党旗进行宣誓。开学初,满怀收获,我加入了“青年学子学青年习近平”学习教育宣讲团,把我在实践中的所见所闻所感分享给校内的朋友们。每一次的分享都让我回忆起实践时的一幕幕场景,不断巩固延川带给我的震撼,让我不忘此行,也让我在每一次的分享后都有更深入的感悟,从而更好更深入地把我们的所思所感所悟传达给一批批青年学子。

目前我是我校卓越师范班的一名学员,我正在实习,每当我往返学校奔波、处理班级实习事务感到疲惫时,我就会想起在梁家河看到的那盏煤油灯,想起青年习近平每天在辛苦的劳作以后,见缝插针地学习,夜深人静时在煤油灯下看书的情景,我所有的疲惫一瞬间就烟消云散了。

作为青年师范生,我一方面不断充实自己的文化底蕴,锻炼自己的专业技能,另一方面,更要筑牢自己的信念,磨炼自己的意志,成为一名拥有高尚师德的人民教师。

## 为我国跨境电商行业发展 不懈努力

□杭州师范大学 陈丽慧

作为一位杭州师范大学互联网商学院的学生,一名中国青年,当听完习近平总书记的十九大报告后,让我对国家和民族的未来更加充满信心,特别是对跨境电商行业充满了信心。

我们的国家正处于飞速发展的时期,尤其是我国的制造业已经居世界领先水平。但在从事跨境电商创业以来,了解到很多服装纺织的工厂大多是为国际大牌代工的,附加值低,企业转型升级比较缓慢。所以我们在创业实践中选择了家居纺织品类开展跨境电商贸易,想要帮助企业提升附加值。

创业的这一年多里,我们经历了初创时的迷惘、讨论发展规划时的没日没夜、寻找合作厂商时的艰辛、注册国外商标时的忐忑和销售额突破1000万时的兴奋。这一路走来,我们深切地感受到了国家实力的迅猛提升,而我们团队的发展正是基于党和国家为创新创业者提供的时代机遇。

当前,我们正利用课余时间将专业知识运用到创业实践中,利用大数据挖掘开发原创产品、在其他国家注册自主品牌,进行个性化定制和全球销售,因为我们想要打造高附加价值的中国制造业全球价值链。今后,我们会继续领会学习十九大的精神,将中国创造打造成世界品牌,构建网上丝绸之路,展现中国智慧。我们会将创业坚持下去,紧抓时代机遇,谨记报国初心!

## 在中国梦的生动实践中 锤炼青春

□浙江长征职业技术学院 余清

作为一名高职院校学生,对报告中提到的“完善职业教育和培训体系,深化产教融合、校企合作”“建设知识型、技能型、创新型劳动者大军”印象深刻。这说明党中央对高职教育的重视,为高职教育发展和高职学生的成长成才提供了新的机遇及良好的环境。

作为高职学生,我深感职业教育的未来必将大有作为。而职业教育的本质和发展力,在于培养和造就能满足国家建设发展和社会需要的高素质技术技能人才,而要实现这样的目标,作为大学生及学生党员,我们责无旁贷。

作为高职院校会计专业的学生党员,要发挥带头示范作用,按照习总书记的要求,将十九大精神贯彻落实到专业学习、实践锻炼和成长成才过程中。在专业素养养成上,做到“诚信为本,操守为重,遵循准则,不做假账”;在职业精神塑造上,做到严谨、专注、精益求精,敬业、专业、乐业、努力成就事业,使自己成为知识型、技能型、创新型的新时期中国特色社会主义建设者。

学习贯彻党的十九大精神,当代大学生既要仰望星空,又要脚踏实地,珍惜今天,从当下做起,善于学习、勇于担当,在实践中不断磨炼自己,把青春、力量和智慧,融入实现中国梦的生动实践中,融入为人民利益的不懈奋斗中。